

О работе ЦДТ «Мечта» с детьми ОВЗ и детьми-инвалидами

*Заседание № 13 Общественного совета по
образованию при администрации
Частинского муниципального округа,
02.10.2024*

Тревожная тенденция XXI века – стремительное увеличение детей с ограниченными возможностями здоровья. Основными факторами роста числа детей с ОВЗ и детей–инвалидов считают:

Одной из главных задач современного общества становится обучение и воспитание детей с ОВЗ и детей–инвалидов, в том числе и в условиях дополнительного образования.

ЦДТ «Мечта» активно ведёт работу с детьми ОВЗ и детьми – инвалидами, а также их родителями (законными представителями) на протяжении 12 лет. Если в 2012 году детей с ОВЗ и детей – инвалидов, охваченных дополнительным образованием, было 32, то на сегодняшний день – более 50 человек. На протяжении 12 лет ребята обучаются как совместно в объединениях (инклюзивно), так и индивидуально.

На базе нашего образовательного учреждения так же более 12 лет функционирует филиал г. Перми ЧУДО «Школа развития личности». Ребята от 4 до 7 лет обучаются основам грамоты, психологии, развитию математических представлений, творчества, первоначальным азам английского языка. Ежегодно охват данной образовательной услугой пользуется большим спросом среди родителей особых детей. Благодаря индивидуальному подходу дети с ОВЗ становятся успешны и приняты в группах среди детей. Чувство поддержки, дружбы, их понимания является неоспоримым доказательством успешной социализации ребят в период раннего развития.

В 2017 году, в рамках победы социально – культурного проекта, в учреждении была оборудована сенсорная комната. В ней расположился сухой бассейн, мягкий лабиринт, тактильные дорожки. Предметно – развивающая среда систематически пополняется настольными играми и пособиями. На сегодня специалистами разработаны картотеки с нейропсихологическими играми, играми на снятие эмоционального напряжения и др. Собрана медиатека. Ребята с удовольствием занимаются в сенсорной комнате, получая положительные эмоции.

С началом работы педагогов дополнительного образования с детьми с ОВЗ и детьми - инвалидами стало логично добавить в локальные и муниципальные положения конкурсов творческих работ категорию участников «Особые дети». На сегодня творческие работы ребят занимают достойное место на выставках и всё чаще удостоиваются наград высокого уровня. При подведении итогов конкурса грамоты и дипломы вручаются всем победителям и призёрам не акцентируя внимание на категории участников. Аплодисменты ребят подбадривают и оставляют положительные

эмоции особенно у особых детей. Данный ритуал раскрывает детей, высоко стимулирует на продолжение к участию в следующих конкурсах и мероприятиях.

На протяжении 12 лет ребята не только обучаются по программам различной направленности «Психология для всех», «Мы вместе», «Театр кукол», «Юный пешеход», «Разузнай-ка», «Чудеса своими руками» и др., но и являются активными участниками мероприятий, проводимых на базе учреждения. «Новый год», «Масленица», «Светлая Пасха» и др.

ЦДТ «Мечта» ежегодно функционирует две смены лагеря с дневным пребыванием детей. Дети с ОВЗ – активные участники каждой смены. В каждый отряд зачисляется от 2 до 5 особых ребят. Инициативные дети берут наставничество над особыми ребятами.

Таким образом, полноценное участие в мероприятиях: сценках, конкурсах, походах, экскурсиях и др. позволяет детям с особенностями в развитии чувствовать себя комфортно, уверенно и успешно. Дети замечают успехи своих сверстников, подбадривают их и если требуется помощь, то с желанием оказывают её. В этот момент у детей формируются такие качества, как: доброта, взаимопомощь, милосердие и терпение, дети с ограниченными возможностями здоровья усваивают нормы и правила, а значит успешно социализируются.

В 2023–2024 учебном году в ЦДТ «Мечта» обучалось по адаптированным программам 6 детей-инвалидов и 64 ребёнка с ОВЗ в объединениях социально-гуманитарной, художественной, естественно-научной направленности.

На 01.10.2024 обучается – 5 детей-инвалидов.